

冬日添新绿 高州沙田镇冬种生产热火朝天

■记者 张伍 通讯员 刘育肇 吴萍

本报讯 随着晚稻全部收割归仓,整地、起垄、播种的火热场景在高州市沙田镇的田间地头接续上演,正在卯足力气生长的茄子、辣椒、苦瓜等蔬菜,为丰富人们冬季的餐桌做好了准备。“现在,我们基地的主要种植的品种以辣椒、茄子、苦瓜、通心菜为主,年总产量近8100吨,由于我们种植的蔬菜质量好,线椒、冬瓜的收购价都在3元左右,每年早早就有客商进行预订。”沙田镇北运菜基地负责人介绍说。

据介绍,近年来,为进一步发挥农业大镇资源、技术优势,沙田镇主动探索农业发展新模式,因地制宜大力推行“稻菜”轮作模式,以北运菜基地为核心,采取“公司+农户”发展模式,在官岭、卢村、六联、永乐等村委会流转土地,连片发展北运菜产业,在育苗、种植、管护、市场销售等环节适时提供一系列服务,引导村民以家庭或合作社为单位积极种植各类蔬菜水果,唤醒冬季闲田,既满足了消费者的蔬果需求,又鼓

了群众的钱包。

“土地流转出去,流转费有980元一亩,我家就流转了三亩多,除了土地租金收入,有空闲时间还可以到基地帮忙,一天工资有90元,一个月能拿到2000多元,加班的话,还能拿到更多,在家门口就能工作,还能照顾到家里,我们感觉特别满足。”正在基地打包蔬菜的陈大姐开心地说道。

而谈到对北运菜产业的发展和服务规划,沙田镇常务副镇长刘伟轩介绍说:“今年,为进一步推进实施‘百县千镇万村工程’,我镇紧盯‘产业发展、群众增收’这个重要目标,积极组织镇村干部、驻村第一书记、农技人员和‘田秀才’‘土专家’深入田间地头一线送政策、送技术、送服务,指导企业和农户抢农时、提品质、拓销路,多举措并举助力企业发展、群众增收。截至目前,已完成蔬菜种植面积7000多亩;培育蔬菜种植相关家庭农场12家,农民专业合作社19家,省级农业龙头企业3家,广东省菜篮子工程蔬菜基地1家。”



沙田镇田间地头播种繁忙。

初冬暖阳下,村民们施肥、浇水、除草的冬种身影与纵横交错

的村道,干净整洁的村庄共同组成了一道独特的风景,定格了“百

千万工程”在沙田深入推进实施的致富轨迹。

产业优势集聚

中国智能汽车“链”接世界

据新华社北京12月1日电(记者王文博)《经济参考报》12月1日刊发文章《产业优势集聚 中国智能汽车“链”接世界》。文章称,超级快充的麒麟电池、千余公里外能实现远程操控的智能驾驶舱、全球首款全铝车身皮卡……在首届中国国际供应链促进博览会(以下简称“链博会”)上,智能汽车展区成为热门展区之一,不少新技术、新产品闪亮登场。

这些优势也使中国成为了全球汽车产业最重要的市场之一。中国汽车产销量连续14年稳居世界第一;今年前10个月,中国汽车出口392.2万辆,同比增长59.7%,其中新能源汽车出口99.5万辆,同比增长99.1%,将近100%。

产销快速增长的背后,是整个产业链供应链的实力。对于产业的发展,上下游每一个环节都至关重要,也都是大市场。以电池材料为例,面对高速增长的新能源汽车和动力电池市场需求,全球负极材料市场出货量从2010年的3万吨增加至2022年的156万吨,年复合增长率近40%,其中90%以上的供应来自中国。

巨大的市场需求为企业提供了机遇。在链博会现场,杉杉展示了锂电池负极材料和偏光片两大核心优势主业。服装业务起家的杉杉,1999年转型进入锂电池材料领域。“杉杉这么多年发展壮大,离不开汽车电动化、智能

化的发展。”宁波杉杉股份有限公司董事长郑驹说,杉杉已经完成国内70万吨人造石墨产能布局,并规划芬兰10万吨一体化工厂,全球化产能规模优势持续领先。

不仅中国公司分享了市场红利,跨国公司也在积极布局。目前,博世在中国共有34家生产基地、26个技术中心,将近6万人的员工,由本土团队打造的博世中国高阶智能驾驶解决方案,将于今年第四季度投入量产。全球矿业企业力拓集团每年向中国发运铁矿石约2.5亿吨。

也正是这些企业的发展汇聚成了中国汽车领域强大的产业链供应链,并让中国成为全球汽车行业发展的主要推动力量。特斯拉在中国的发展便是例证。上海超级工厂是特斯拉的全球出口中心。2022年,特斯拉全球总交付超131万辆,其中超71万辆来自上海超级工厂,年产能已经提升到95万辆以上。

打造稳定可靠竞争力强的汽车产业链体系已经成为行业共识。“智能化时代的汽车工业发展,已不再局限于单线的技术革新,而是集合不同行业、不同领域的跨界技术融合创新。”吉利控股集团高级副总裁杨学良表示,吉利愿意与全球的合作伙伴共建共创共享,共同构建有韧性的智能网联新能源汽车的产业链体系。

化州:

开展旅游资源普查 赋能“百千万工程”走深走实

■记者 梁雪玲 通讯员 王冰 董天忠

本报讯 为提高旅游资源保护利用,对旅游资源进行科学评价和分类定级,近日,化州市以助力“百千万工程”为依托,全面铺开旅游资源普查工作,摸清全市旅游资源总量、规模、潜力等情况,致力编制化州全域旅游资源开发“藏宝图”。

化州市制定《化州市旅游资源普查工作方案》,成立化州市旅游资源普查工作领导小组,并建立联席会议制度,督导推进各项普查任务按时间节点完成,同时,组建旅游资源普查技术队伍和实地调查小组,形成市政府统筹、文旅部门主抓、部门

协调配合、乡镇(街道)全力推进的工作格局。

为提升普查工作技能,保障普查工作质量,化州市邀请了知名高校文旅专家、教授进行普查培训。截至目前,共举办全市旅游资源普查工作技术培训2次,培训普查工作技术人员52人次,发放培训资料182份。

化州市对照《旅游资源分类、调查与评价》《旅游资源普查工作技术规程》,分别对全市A级景区、旅游度假区、历史文化名镇名村、传统特色村落、各类主题公园等具有开发潜力的旅游资源进行摸排,同时,也对已形成普查成果的33处文物保护单位、44个非遗项目、193个革命遗址中具备旅

游开发利用价值的资源进行系统梳理,开展信息摸底、调查走访、资料收集,科学合理做好旅游资源分类。截至目前,全市已梳理旅游资源信息目录180多条。

化州历史悠久,人文荟萃,全市资源类型涉及自然山石景观、森林植被、历史文化、古迹遗址、美食特产等,拥有很多具备旅游吸引力和开发价值的宝贵资源。接下来,化州市旅游资源普查工作将会同各镇(街道)普查员继续深入一线摸查、广泛听取意见和建议,反复修改完善,并认真做好调查报告、普查图集、资料汇编等,形成化州旅游资源普查成果,以此赋能助力“百千万工程”走深走实。

金融监管总局对多家金融机构开罚单

新华社北京12月1日电(记者李延霞)国家金融监督管理总局1日公布了对多家金融机构的罚单,涉及国有大行、股份制银行、保险公司等。

中信银行股份有限公司涉及56项主要违法违规事实,包括“违反高管准入管理相关规定”“关联贷款管理不合规”“重大关联交易信息披露不充分”等。金融监管总局对中信银行总行罚款15242.59万元,没收违法所得462.59万元,对分支机构罚款6770万元;罚没合计22475.18万元。

中国建设银行股份有限公司因“违规通过储蓄柜台销售投资连结型保险产品”“无资格人员销售基金产品”等18项主要违法违规事实,被没收违法所得并处罚款合计3791.879382万元。其中,总行2041.879382万元,分支机构1750万元。

中国农业银行股份有限公司因“流动资金贷款被用于固定资产投资”“贷款受托支付问题整改不到位”等13项主要违法违规事实,被没收违法所得并处罚款合计2710.9738万元。其中,总行570.9738万元,分支机构2140万元。

兴银理财有限责任公司因“理财产品之间进行利益输送”“同业理财产品压降不到位”等问题被罚款1240万元。合众资产管理股份有限公司因“保险资金运用未坚持独立运作,股东方干预保险资金运用工作”等问题被罚款430万元。中国人保资产管理有限公司因“支农支小融资捆绑销售保险产品”“股权投资计划投后管理不规范”等问题被罚款240万元。陆家嘴国泰人寿保险有限责任公司因“提供虚假的保险中介业务报告、报表、文件、资料”等问题被罚款211万元。

【财经资讯】

前10个月我国服务进出口总额同比增长8.7%

新华社北京12月1日电(记者谢希瑶)商务部1日发布数据显示,今年1至10月,我国服务进出口总额53445.3亿元,同比增长8.7%。

数据显示,1至10月,我国服务出口21826.7亿元,同比下降7.4%;进口31618.6亿元,同比增长23.5%;服务贸易逆差9791.9亿元。主要呈现以下特点:

知识密集型服务贸易保持增长。1至10月,知识密集型服务进出口22308亿元,同比增长8.9%。其中,知识密集型服务出口12696.1亿元,同比增长10.4%,知识密集型服务进口9611.9亿元,同比增长7.1%。

旅行服务快速恢复。1至10月,旅行服务进出口11833.6亿元,同比增长71.7%,继续保持为增长最快的服务贸易领域。其中,出口同比增长53.8%,进口同比增长73.2%。

全国内河加快构建电子航道图一体化

新华社武汉12月3日电(记者李思远)3日在湖北武汉举行的首届内河航运高质量发展论坛上,来自交通运输部和河南、云南、广西3省区的5家科研院所和港航管理单位正式加入长江水系电子航道图联盟。这意味着,以长江流域电子航道图为主要依托,全国内河航运共建共享“水上一张图”格局正在加快构建。

电子航道图,是利用计算机、地理信息技术,将航道各要素信息按照技术规范进行处理,制作而成的标准化、数字化的专题地图。近年来,长江航务部门积极探索智慧航道发展方向,加快长江电子航道图研发推广,并将其应用于船舶助航、航运物流、辅助决策、监控管理、应急救援等领域,构建了“一图在手、畅行无忧”航运服务新模式。

为推进电子航道图在国家高等级航道网的全面覆盖、联通运行,今年4月26日,长江水系电子航道图服务联盟在南京成立,首批成员单位为12家,范围涵盖了长江干支流、京杭运河等水系航道。

海南首条第五航权国际客运航线成功开航

新华社三亚12月1日电(记者赵颖全)12月1日9时36分,自柬埔寨金边起飞,由柬埔寨航空有限公司执飞的KR9755航班缓缓降落在海南三亚凤凰国际机场,后该航班继续从三亚起飞前往新加坡。“金边-三亚-新加坡”航线的顺利通航,标志着海南省首次开通第五航权客运航线。

第五航权指一个国家的航空公司在经营某条国际航线的同时,获得在第三国停并载运客货的权利。普通国际航线一般在两个国家间通航,一旦开放第五航权,则意味着航空公司可以在第三国载运客货,实现三个国家之间运输。

三亚市旅游发展局局长叶家麟表示,此次第五航权的通航能够从旅游消费、商贸往来、人文交流等多方面,使三亚与国际市场建立起更加密切的联系。

据了解,“金边-三亚-新加坡”航线自2023年12月1日开始由柬埔寨航空有限公司执飞。“金边-三亚-新加坡”航线执飞机型为空客A320,航班号为KR9755/KR9756。

硬核举措接连落地 共促民营经济高质量发展

新华社北京12月1日电《中国证券报》1日刊发文章《硬核举措接连落地 共促民营经济高质量发展》。文章称,国家发展改革委网站11月30日消息,近日,国家发展改革委民营经济发展改革局组织召开民营经济专家座谈会,围绕促进民营经济高质量发展有关工作,进行深入研讨交流,并就下一步扎实推动民营经济高质量发展听取意见建议。

近期,一揽子促进民营经济发展的硬核举措落地有声。一条条含金量满满的政策举措背后,折射的正是“提振民企发展信心”的坚定决心。专家认为,一系列利好举措加快细化落实,将开拓民营经济高质量发展新空间;民营

经济发展形势正边际改善,民间投资增速有望企稳回升。

利好举措加快落实

围绕促进民营经济发展,今年以来,有关方面出台一系列政策举措,在国家发展改革委设立民营经济发展局无疑是具有代表性的一项。

9月4日,在国新办举行的推动民营经济高质量发展新闻发布会上,国家发展改革委副主任丛亮宣布,中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,作为促进民营经济发展壮大的专门工作机构,加强相关领域政策统筹协调,推动各项重大举措早落地、见实效。

对于下一步如何促进民营经济发展,国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超近日表示,将持续完善制度设计,强化民营经济发展形势研判、政策统筹、推动立法等各项工;持续拓展发展空间,有序扩大民间投资市场准入;持续搭建服务平台,积极打造政策、交流、合作、监测、评估、宣传等六大服务平台。

“设立民营经济发展局是应运而生,是中国经济发展的必然产物。也唯有如此,支持民营经济发展的各项政策措施才能得到更好、更扎实的落实。”中国地方金融研究院研究员莫开伟表示,民营经济发展局的设立可有效保

护民企与民营企业家的合法权益,使他们对未来发展前景充满信心,在我国经济发展中发挥更大作用。

着力营造良好环境

下半年以来,民营企业发展迎来多重利好。

7月19日,被称为“民营经济31条”的《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》正式发布,激活了民营经济“一池春水”。随后,一批含金量满满的政策集中出台,着力营造民营企业“海阔凭鱼跃”的良好环境。

放眼全国,河北、安徽、云南、天津、浙江、山东等多地相继出台具体措施,促进民营经济发展壮

大。同时,上海、陕西、山西、广州等多地出台一系列真抓实干策,激发民间投资活力。

随着促进民营经济发展壮大的政策举措陆续细化落实,民营经济发展改革形势边际改善。数据显示,9月新增登记注册民营企业户数同比增长18.1%,比上月加快8.4个百分点。1-10月,民营企业进出口增长6.2%,占进出口总额比重53.1%,比上年同期提高3.1个百分点;扣除房地产开发投资的民间投资增长9.1%。

分析人士认为,近期监管部门和各地密集发布措施支持民企发展,随着这些政策落地生效,民间投资增速有望企稳回升。

遗失声明
高州市鸡鸣镇保华村樟木根经济合作社邓钊裕遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号: N1440981MF5179489B-0073,现声明作废。

遗失声明
许越强遗失执法证,证号:19160077017,现声明作废。

遗失声明
茂名市国利物流有限公司遗失粤K3219挂道路运输证壹本,证号:粤交运管茂字440900026634号,现声明作废。

遗失声明
茂名市国利物流有限公司遗失粤K23428道路运输证壹本,证号:粤交运管茂字002668177号,现声明作废。

遗失声明
化州市播扬镇花心村牧牛经济合作社遗失公章一枚,现声明作废。
2023年12月4日

遗失声明
高州市亿美电器有限公司遗失公章一枚,公章全称是:高州市亿美电器有限公司,现声明作废。
2023年12月4日

注销公告
茂名市好好读书协会(统一社会信用代码:51440900055310276F),现向茂名市民政局申请注销,请与本协会有关债权债务的有关单位及个人,自登报之日起45天内到本协会清算组登记核实。
联系人:林景波 电话:18902515116
茂名市好好读书协会
2023年12月2日